

## 河北推出鼓励民间投资项目清单

本报讯(记者 杨会民)近日,记者从河北省发改委获悉,为激发民间投资活力,河北省近日向社会推出首批鼓励民间投资项目清单。该批项目主要集中在交通、能源、市政等领域,涉及高速公路、一级公路、铁路、清洁能源、热电联产、水利发电、军民品生产、医疗设施,以及城市供水、供热和污水处理等方面,共38项,总投资2106.1亿元。

这38个项目中,交通基础设施项目有18个,总投资1881.5亿元。能源水电项目7个,总投资173.3亿元。军民结合项目3个,总投资19.3亿元。医疗设施项目1个,总投资26.3亿元。市政公用设施项目9个,总投资5.7亿元。目前,该批项目清单已经通过河北省发改委和河北省直有关部门网站向社会发布。

在交通、能源、市政等领域向社会推出鼓励民间投资项目清单,是河北省委、省政府确定的重要工作任务,也是落实稳增长、调结构、促改革、惠民生要求的重要举措。河北省发改委负责人介绍,近年来,该省在促进民间投资方面采取了一系列政策措施,取得了一定成效,但在操作层面还存在诸多障碍,一些领域,特别是垄断行业民间投资难以真正进入,“玻璃门”、“弹簧门”、“旋转门”现象突出。此次重点在基础设施、基础产业和公用事业领域选择推出一批项目,鼓励民间资本进入,对激发河北省民间投资活力具有较强的示范作用。

为把这项工作做好,河北省发改委会同有关部门积极借鉴国家和外省市的做法,开展了大量深入细致的工作。在项目选择上,将前期工作基本完备、代表和示范作用较强、业主有较强合作意愿等作为优选条件,确保项目“实实在在”。在合作方式上,坚持市场化和公开透明原则,鼓励民间资本以合资、独资、参股、特许经营等多种方式参与项目建设及运营,发挥各类投资主体优势。在具体内容上,详细公布项目名称、业主单位、投资规模、建设内容、进展情况、民间投资进入方式和联系电话等,便于投资者了解项目基本情况,搞好联系沟通。在后续服务上,要求各设区市政府和省直有关部门高度重视,切实做好首批示范项目的组织实施、宣传引导、服务监管等后续工作,抓好已发布项目的衔接落实,确保项目引入民间资本取得良好效果。

## 丰利粉碎设备: 彰显高效节能优势

国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司拥有自主知识产权的新一代高效微粉设备——HWV旋风磨和HTC高效涡轮超微分级机,以其过硬的产品质量和高效的节能效果,赢得世界500强企业的青睐,成为在中国的粉体工程设备采购定点供应商。

HWV旋风磨拥有独特的不拆机可调间隙功能,采用高速转子结构设计,粉碎区产生的强烈涡流能有效地进行粉碎和干燥,产品具有适用范围广、粉碎效率高、能耗低等优点。该机成功攻克了超微粉碎同时进行干燥、表面改性的难题,是目前性能好、效率高、噪声低的环保节能型理想微粉设备。整机及其耐磨装置已获国家专利。

HTC高效涡轮超微分级机利用流体力学的变速涡轮分级原理研制而成,具有结构合理、分级精度和效率高、维护简单等特点。专家认为该机解决了超微粉体材料的分级难题,是粉体工程技术的一项重大突破。粉体材料可通过该分级机分选出超微细粉体材料,提高如非金属矿等行业产品的档次和附加值,有显著的经济和社会效益。

目前,通过7年来的应用性研究和试验,浙江丰利研发生产的这一高效微粉设备组合已广泛应用于非金属矿、化工、医药等行业中,不仅满足了生产要求,而且取得了良好的节能效果。

咨询热线:0575-83105888、83100888、83185888、83183618

网址:www.zjfengli.com  
邮箱:fengli@zjfengli.cn

国药准字H46020636

**快克**  
复方氯酚烷胺胶囊

请在医生的指  
导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产

海南快克药业总经销

## 中石化混合所有制改革获突破

25家投资者1000多亿元认购销售公司近三成股权

中国石油化工股份有限公司14日发布公告称,其全资子公司中国石化销售有限公司已与25家境内外投资者签署了增资协议,25家投资者以现金共计人民币1070.94亿元认购增资后销售公司29.99%的股权。

这是中石化股份公司在今年2月宣布率先启动油品销售业务引入社会和民营资本实现混合经营后取得的又一重大实质性进展,标志着油品销售业务重组引资工作如期完成,为销售公司下一步重组改革奠定了基础。

本次增资完成后,中石化销售公司的注册资本将由人民币200亿元增至人民币285.67亿元,中石化股份公司将持有销售公司70.01%的股权,引入的其他全体投资者共计持有销售公司29.99%的股权。

中石化股份公司表示,此次在投资者的选择上,遵循了产业投资者优先、国内投资者优先、惠及广大人民的投资者优先的原则。其中产业投资者以及与产业投资者组团投资的共9家,投资金额326.9亿元、占比30.5%;国内投资者12家,投资金额590亿元、占比55.1%;惠及百姓民生的投资者4家,投资金额320亿元、占比29.9%;民营资本11家,投资金额382.9亿元、占比35.8%。

中石化股份公司表示,本次引资完成后,将按照市场化、规范化、专业化的思路完善销



售公司的公司治理和体制机制。一是销售公司将建立多元化的董事会。初步考虑,销售公司董事会由11名董事组成。其中,中石化股份公司派出董事4名,投资者派出董事3名,独立董事3名,职工董事1名。董事长由董事会选举产生。二是优化公司管理构架。建立导向明确的绩效考核指标体系,实现市场化、契约化、职业化的人力资源管理目标;建立市场化的薪酬体系和长效激励约束机制。

分析人士表示,中石化混合所有制改革

取得阶段性成果,有利于各种所有制经济相互促进,共同发展,也是特大型国有企业从管资产向管资本的有益探索。

中石化销售公司拥有完善的成品油销售网络和储运设施,按照加油站数量计,是中国最大、世界第二大成品油供应商。中石化此前表示,意在通过销售公司引入混合所有制,推动公司从油品提供商向综合服务商转型,充分挖掘非油品业务这个“金矿”。

公开资料显示,国外成熟市场加油站利

润有50%来自非油品业务。中石化股份公司表示,销售公司在发展优势油品业务的同时,将发挥平台优势,拓展便利店、汽车服务、O2O、车联网、金融服务、广告等新兴业务,逐步提供全方位的综合性服务。

中石化股份公司称,引资只是销售业务重组改革的阶段性成果。下一步,销售公司将在本次增资事宜报商务部审批,在约定的先决条件全部满足后完成交割。并将依据有关监管规定及时披露相关进展信息。(安蓓)

## “口碑”变成中国企业融资“通行证”

在日益重视诚信建设的中国,中小企业的诚信不再只象征业内的“口碑指数”。一个企业将有机会凭借自身的诚信建设,享受贷款贴息、风险担保等政策,获得融资的“通行证”。

“我们越来越感受到,只有累计良好的信誉企业才能更快地发展。”北京天下图技术公司董事长关鸿亮告诉记者,不久前,他所在的公司由于向华夏银行按期还本付息,拿到了中关村管委会30%的贷款贴息。

在中关村,像天下图这样取得政府贷款贴息支持的企业不在少数。目前参加中关村信用促进会的成员超过4000家,这些企业在享受信用激励机制带来的“红利”。

“我们希望让企业感受到信用是实实在在有价值的,积累信用可以换取真金白银。”中关村管委会金融处副处长岳冬立介绍,园区第一次按期还本付息的企业将获得贷款基准利率20%的贷款贴息,以后每次按期还款后,贴息比率将提高5%,最高贴息比例达40%。

“利用贴息政策,我们目前的融资成本在6%左右,今后不断累积信用,争取取得更高的信用星级,拿到40%的贴息,融资成本就可以控制在5%以下了。”关鸿亮说。

多年来,融资难、融资贵的问题是制约中国中小企业发展的魔咒,大批中小企业因缺乏抵押物而被银行拒之门外。而与中小企

业需求更为契合的信用贷款,却常常因为信息不对称、企业缺乏信用记录推广受阻。

据此,企业、银行、政府都在寻找合作机会,弥补信息不对称所带来的弊端,以信用促融资。越来越多企业注重信用积累,而银行则正探索新的信用贷款模式,以求共担风险,降低中小企业的融资成本。

近期,在广东省江门市经营一家橡塑制品公司的商人厉晓晓,得到了融资“通行证”。因为口碑好,她的公司获得江门蓬江区总商会的担保,通过中国建设银行的“助保贷”获得了300万元贷款,购买设备并完成了流水线自动化改造。

“做橡塑制品行业资金回流较慢,有时原料也会姗姗来迟,但我们从不拖欠任何一方的货物和资金,这使得我们当地商会的认可,获得担保。”厉晓晓说。

建行广东省分行中小企业客户部副总经理黄凯如认为,政府、商会等外部机构了解企业纳税、生产、交易等信息,与之合作,可以实现银行对中小企业的深入了解,起到增信作用,从而更好地支持小微企业发展。

“发放信用贷款银行首先考量的是企业诚信的意愿,其次才是经营能力,此外还需要制度规范。”华夏银行北京分行行长樊燕明表示。

近年来,中国正部署加快建设社会信用

体系,努力打造“诚信之国”,首部国家级社会信用体系建设专项规划《社会信用体系建设规划纲要(2014—2020)》于今年6月正式发布。

中国农业大学财政金融学院副院长赵锡军指出,随着首部国家级社会信用体系建设专项规划的出台,守信激励和失信惩戒机制将逐渐健全,政府在信用融资中扮演桥梁和纽带作用,在帮助中小企业需求和银行信贷更好的对接的同时,也在大大降低企业的违约风险。

岳冬立告诉记者,中关村信用促进会的征信系统已经和人民银行的征信系统对接,而且正在筹划与全国其他高新技术产业园区联网。“通过园区出具的信用报告,银行可以清楚的掌握企业真实情况,大大降低违约风险。”

与此同时,作为中国经济引擎之一的广东正尝试用信用标尺整顿市场。据广东省工商局透露,深圳、东莞等市探索开展的市场主体经营异常名录、严重违法市场主体“黑名单”等信用监管措施证明,信用约束机制比传统的监管手段更有效。

在中小企业集体面临产业升级转型的当下,提倡企业内部、经济社会等多方面的诚信建设,恰好可以在中小企业爬坡过坎的过程中为其指明方向、保驾护航。

(吴雨 谈界玄)

## 连续三年,千人共享日泰“中秋家宴”

■ 本报记者 许强

中秋佳节——喜庆的日子,团圆的日子,欢乐的日子。对于日泰集团的员工来讲,也是一个收获欢乐、诉说衷肠的家庭团聚日子!在中秋节之前,日泰集团1109位家人相聚在日泰工业园区,共享了一场温馨、愉悦的“中秋家宴”。

### 中秋情 日泰缘

从2012年开始,每到中秋节前夕,日泰集团都会在总部的大操场上举行“中秋家宴”,摆下100多桌露天酒席,让来自于五湖四海的日泰员工乐享“中秋家宴”。今年是第三年举办“中秋家宴”了,9月7日晚5点30分,“中秋家宴”晚会围绕着“中秋情、日泰缘”的主题拉开了序幕。晚会不断地传来阵阵掌声和欢声笑语。叫好声、欢呼声此起彼伏,响彻瓯江江畔。

日泰员工韩益红非常兴奋,他告诉记者,他是杭州人,有缘融入日泰大家庭,和日泰家人相濡以沫好多年,已经凝聚了太多的情感,虽然温州离杭州很近,但自己每年都是和日泰家人一起乐享“中秋家宴”,一起共赏中秋明月。与韩益红一样,许多平时在岗位上默默奉献的员工在“中秋家宴”中异常欢乐,他们有说有笑,相互祝福,相互拥抱,有的员工甚至留下幸福的眼泪。



● 员工韩益红高歌一曲《朋友的酒》

新对孩子深情嘱咐:“希望孩子们能好好读书,圆我们家人的未来之梦。”

收到礼物的57位孩子大多是日泰集团车间一线员工的孩子,他们在日泰家人身边读书,不仅能与亲人在一起幸福生活,也可以得到日泰集团的照顾。

### 携手行 向前进

秋风送爽,佳肴飘香。猪蹄膀、水果拼盘,鱼鸭肉摆满了餐桌,有温州特色佳肴,也有来自湖南湖北江西安徽四川贵州的员工喜欢吃的家乡菜,1000多名日泰员工一边举杯互庆团圆,一边不时为歌舞节目鼓掌。

“25年了,我们的情谊越来越深,我们相互关心,公司每年定期举行职工体检,斥资百万改造温馨宿舍,对安全生产进行了大规模投入;员工以企业为家、以厂为荣,对日泰有

## 中国福基金会成立

### 10月将召开第一届全国ALS病友大会

本报讯(记者 王海亮)9月13日,中国社会福利基金会(简称“中国福基金会”)渐冻人联合劝募基金成立仪式在中国职工之家酒店举行。据悉,渐冻人基金是全国首个关爱渐冻人的联合劝募基金,将专注于ALS(肌萎缩侧索硬化症)的相关疾病知识宣传、家庭护理、心理健康维护以及医患信息沟通等工作,通过中国社会福利基金会的全国性公募平台,让更多社会公众共同关注和支持罕见病群体。

作为渐冻人基金的发起方,北京东方丝雨渐冻人罕见病关爱中心是全国首家渐冻人关爱中心,成立于2013年11月,在正式注册前一直在开展帮助渐冻人的工作。中心成立后,进一步完善了所属康尔365论坛、医+e讲堂微访谈等平台建设,与国内外专业机构、相关组织密切合作,开展疾病和护理知识普及与宣传,同时通过多种形式帮助渐冻人,已为多位患者捐赠或协调捐赠呼吸机及药品。

据了解,渐冻人基金是中国福基金会成立的第四支关注罕见病的专项基金,中国福基金会常务副秘书长肖隆君介绍,自2009年设立全国首个关注罕见病的专项基金——瓷娃娃罕见病关爱基金以来,基金会在扶持民间草根组织发展上做了很多努力和探索,去年5月更是成立了联合劝募中心,向全国的优秀民间组织敞开怀抱。肖隆君表示,中国基金会将为渐冻人基金在各方面提供最大的支持和帮助。

当天,渐冻人基金同时宣布,第一届全国渐冻人(ALS)病友大会将于10月23日召开,目前大会的筹备工作正在紧张进行中。